

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Богатиковой Евгении Павловны
«Коммуникативные тактики электронной медицинской консультации
в когнитивно-дискурсивном аспекте», представленной на соискание
учёной степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 — теория языка

Рецензируемое диссертационное исследование нацелено на решение важной научной задачи в области теории языка, а именно на выявление закономерностей динамики языковой номинации в дискурсе.

Работа состоит из трёх глав, которые постепенно вводят читателя в теорию и практику изучения проблемы верbalного взаимодействия в медицинском дискурсе. Значительный объём материала делает исследование достоверным, а полученные выводы вносят существенный вклад в теорию языка и теорию коммуникации.

Богатиковой Е. П. изучает тексты электронной медицинской консультации с учетом их коммуникативных и лексико-семантических особенностей. Автор дает подробное описание методики работы с материалом, которая предполагает несколько этапов. Материал рассматривается на коммуникативном уровне как совокупность тактик, объединенных одной стратегией; на лексико-семантическом уровне — как набор семантических трансформаций, выраженных лексико-грамматическими средствами.

Актуальность исследования подтверждается и современной эпидемиологической обстановкой в мире. Возрастает потребность дистанционного предоставления медицинской помощи и поддержки, качество которых зависит не только от квалификации специалиста, но и от коммуникативных навыков, которыми он владеет. В исследовании показано, что коммуникация врача (специалиста) и пациента (неспециалиста) является двунаправленным процессом: не только врач корректирует поведение пациента, но и пациент может оказывать влияние на врача.

В ходе прочтения диссертации Богатиковой Е. П. возникли вопросы дискуссионного характера. В связи был выбран англоязычный сайт как источник материала? Существуют ли русскоязычные сервисы, подобные представленному в диссертации? Проводился ли анализ русскоязычной электронной коммуникации между врачами и пациентами?

Подводя итоги, хочется отметить, что диссертационное исследование «Коммуникативные тактики электронной медицинской консультации в когнитивно-дискурсивном аспекте» полностью соответствует критериям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 (пп. 9 — 14) от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а его автор, Богатикова Евгения Павловна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 — теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Краснобаева Светлана Трофимовна

кандидат филологических наук, доцент,
заведующая кафедрой иностранных языков
ФГБОУ ВО «Пермский государственный
медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

31.08.2022

Адрес: 614000, г. Пермь,
ул. Петропавловская, 26
телефон: 8(342)261 89 29;
e-mail: vkrasnobaev@list.ru

